

国际贸易与投资要闻

2019 年第 103 期（总第 1356 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 05 月 31 日

目录

欧亚经济联盟将加强与“一带一路”合作.....	1
日本与印尼高官就加快 RCEP 谈判达成一致.....	1
俄研究与中国“海上丝绸之路”对接的可能性.....	2
日本拟向孟加拉国提供贷款用于基建.....	3



欧亚经济联盟将加强与“一带一路”合作

5月29日，哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫在出席最高欧亚经济理事会会议时表示，欧亚经济联盟应扩大国际合作范围，推动欧亚经济联盟与欧盟、上合组织、东盟建立全面的经济合作关系。纳扎尔巴耶夫表示，“一带一路”倡议对于欧亚经济联盟来说十分有利，它应该被视为欧亚经济联盟在开发基础设施和物流运输潜力方面不可或缺的组成部分。加强欧亚经济联盟与“一带一路”倡议对接合作将产生巨大的经济效益，有助于实现欧亚经济联盟内部和外部目标。联盟成员国应该充分发挥自身独特的地缘优势，共同实施大型联合项目。（驻哈萨克斯坦使馆经商处/5月30日）



日本与印尼高官就加快 RCEP 谈判达成一致

5月29日，正在印度尼西亚访问的日本经济产业相世耕弘成在雅加达同该国贸易部长卢基塔、能源与矿产资源部长乔南等经济部长举行会谈，就加快推进日中韩与东盟（ASEAN）等共计16国力争年内谈妥的东亚区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）谈判达成

了一致。RCEP 谈判参与国印尼、印度和澳大利亚 4 至 5 月举行选举，预计现政府都将继续执政。在与卢基塔会谈后，世耕在记者会上表示“年内谈妥的势头强劲”。在世耕与乔南的会谈上，有关日本国际石油开发帝石（INPEX）推进磋商的印尼东部阿拉弗拉海“Masela 矿区”大型液化天然气（LNG）开发计划，双方政府间也确认与印尼方面达成了基本协议。（日本共同社/5 月 30 日）



俄研究与中国“海上丝绸之路”对接的可能性

5 月 29 日，俄罗斯副总理阿基莫夫表示，俄罗斯正在研究将北方海路与中国“海上丝绸之路”对接的可能性，从而打造将东北亚、东南亚和欧洲相连接的全球性具有竞争力的路线。据他称，对该项目感兴趣的不仅是传统从事运输包括天然气在内能源的运输公司，还有包括从事在东南亚和欧洲之间装卸集装箱公司在内大型国际企业。阿基莫夫表示，将试图通过确保航行安全、提供导航和水文信息保障、建立破冰船队、基础设施以及北部港口的行动为全年进行运输创造条件。（俄罗斯卫星通讯/5 月 29 日）



日本拟向孟加拉国提供贷款用于基建

5月29日，日本首相安倍晋三在官邸与孟加拉国总理哈西娜举行了会谈。作为对该国在孟加拉湾周边推进商业港湾建设等完善基础设施的支援，安倍表示将提供总计约1326.59亿日元（约合人民币84亿元）贷款。在会谈后的联合记者会上，安倍强调称，为了孟加拉国和地区的繁荣，将为实现自由开放的印度太平洋开展合作。此外，在会谈中，双方就推动日本企业进驻经济持续增长的孟加拉国达成一致。（参考消息网/5月30日）